

bb 59. a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése  
vid tr-lm la 1962. október 30.

kedden ülést tartott szegeden a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen résztvett győri imre, a megyei pártbizottság első titkára, siklós jános, a megyei pártbizottság titkára, a megyei tanács végrehajtó bizottsága dr. papp sándort saját kérésére felmentette a végrehajtó bizottság elnöki tisztességéből és egyidejűleg elismerte eddigi eredményes munkáját.

a végrehajtó bizottság elnökéül török lászlót, a végrehajtó bizottság tagját választották meg./mti/

- v é g e -

22.02/s

- 54 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 260-600

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. október 31.

bb. 1. november 8-án kezdődik a szovjet filmhét

1 d1/gg/e sr

1962. október 31.

budapesten és vidéken egy hét múlva, november 8-án kezdődik a szovjet filmművészetét köszöntő idei eseménysorozat. három kimagasló művészi értékű ujdonság jelenik meg a mozik vásznán, közülük az iván gyermekkora című alkotás nagydíjat nyert a legutóbbi velencei filmfesztiválon. a második világháború napjaiban játszódik és egy olyan hadiárvét mutat be a nézőknek, aki a rendkívüli időktől koraéretten, felnőtthez illő tettekkel segíti hazája védelmét. a filmet fiatal művész, andrej tarkovszkij rendezte, vagyim juszov fényképezte. műüket világszerte elismerő szavakkal méltatták a kritikusok.

- lírai háborús film. költői, őszinte hangja, egyszerűsége figyelemreméltó alkotássá teszi. - ezt a gondolatot fejezte ki andrej tarkovszkij rendező - hangzik többek között a variety című nagytekintélyű művészeti folyóirat méltatása.

a filmhét második bemutatójának műsorán az elmentem a nap után című ujdonság szerepel, amely egy csendes, békés hétköznapot elevenít meg úgy, ahogyan azt az első élményeit gyűjtő kisgyerek látja. a bravuros felvételek egy nagyváros zajló forgatagát állítják a néző elé, s annyi mindent bemutatnak az életből, mintha a film hőse valóban körbejárta volna a földet. az elmentem a nap után-t kalik rendezte és gyerbenev fényképezte.

a harmadik ujdonságnak, a hátha mégis szerelem-nek felsőiskolás fiúk és lányok a főhősei, akik a felnőtté válás időszakában, s egy nagyon tiszta érzés birtokában szembekerülnek az ósdi bizalmatlansággal és előítéletekkel. a filmet julij rajzman, az idősebb szovjet művészgeneráció egyik kiemelkedő képviselője rendezte és az ismert operatőr haritonov fényképezte.

a filmhét eseménysorozatára budapestre várják zsanna prohorenko-t, a hátha mégis szerelem főszereplőjét és valentyin zubkov-ot, akit az elmentem a nap után és az iván gyermekkora című ujdonságokban láthat a közönség. zsanna prohorenko grigorij csuhraj fedezte fel a film számára és ismertette meg a világgal a ballada a katonáról főszerepében.  
/folyt. köv./

-1-

bb 1. ./november 8-án... folyt./-lm

valentyin zubkov szerelőmérőként kezdte pályafutását, s műkedvelőből lett hivatásos színész. a második világháború idején vadászpilóta volt, megsebesült. sok filmben játszott már, első szerepét 1946-ban kapta. az elmentem a nap után -ban katonazenészt, az iván gyermekkorában pedig holin kapitányt alakítja.

a szovjet filmhét alkalmából a budapesti és vidéki mozikban felújítanak még számos, korábban bemutatott nagysikerű szovjet filmet is. budapesten és több vidéki városban pedig ünnepi előadásokat is tartanak a filmszínházakban./mti/

---

bb 2. új műszerek a televízió készülékek javításához - a mindenttudó szerviz asztal

1 kf/lm ki

1962. október 31.

a televízió készülékek számának gyarapodásával az országos adóhálózat kiépítésével, bővítésével egyidőben mind több javító üzemet hoznak létre. a szerviz szolgálat korszerűsítéséhez, felszereléséhez a híradástechnikai ktsz több új televízió műszer fejlesztésével és gyártásával járul hozzá. sorozatosan készítik már például a hordozható szerviz-koffert, amelynek felszerelése lehetővé teszi, hogy a legsürgősebb, kisebb hibákat a helyszínen is orvosolni tudják. igen sokszor kell a nehéz készüléket a műhelyekbe szállítani, mert nagyobb hibák esetén, különösen adási időn kívül, nem tudják azokat a helyszínen javítani. ezt a problémát oldja meg a szövetkezet két legújabb műszere. a 6 kiló súlyú wobbler és a 10 kilós wobblerszkóp helyettesíti az adót, lehetővé teszi a készülékek hangolását, beállítását, stb. gyártásukat a jövő év elején kezdik meg.

ugyancsak jövőre a javítóműhelyek is kapnak korszerű, szinte mindenttudó szerviz berendezést. elkészült ugyanis az egyszemélyes televízió szervizasztal két mintapéldánya. ezek alkalmasak a televízió és a rádió vevőkészülékek mindenféle hibáinak gyors elhárítására. ezenkívül elvégezhetők velük a nemzetközi követelmények előírt ellenőrzések nagyrésze is. három univerzális műszerrel látták el az asztalt, amely a gyártásnál használt mintegy 10-12 műszert helyettesít. husz különféle komplikált vizsgálat végezhető vele. az asztal fiókaiban megtalálhatók a javításhoz szükséges összes szerszámok. az asztal középső része kerekeken guruló állványként is használható és segítségével a nehéz készülékek a műhelyen belül könnyen szállíthatók.

a szerviz asztal gyártását jövőre kezdik meg. felépítése olyan jól sikerült, hogy már külföldről is kaptak megrendelést 50 ilyen asztalra./mti/

-2-

bb 3. duplikátorban főzik a halászlét

vid szf/te-lm cz

1962. október 31.

a szegedi konzervgyárban megkezdődött a halászlé gyártási idény. a hírneves szegedi ételkülönlegességet eredeti halászmódrára készítik, azzal a különbséggel, hogy nem szabad tűzőn, bográcsban, hanem háromszáz literes üstökben, duplikátorokban főzik, majd félkilós dobozokban tartósítják. egyelőre a bel-földre gyártanak belőle 150.000 dobozzal.

az elsőosztályú nagy pontyok fejéből, ikrájából és más „aprólékából”, halkrémet készítenek, mintegy tízezer dobozzal.

a dobozba töltött halászlé egy része igazi torokkaparó „szegedi”, étel lesz, mert dupla adag csipős paprikát tesznek bele./mti/

---

bb 5. sapka, kesztyű és pedált érzékelő cipő az autósoknak, motorosoknak - jól vizsgázott a ktsz-ek több mint kétszáz új gyártmánya

1 sz/sze-lm ki

1962. október 31.

a kisipari szövetkezetek több mint kétszáz új készítményét vizsgálta meg az utóbbi időben a kereskedelmi minőségellenőrző intézet. az új gyártmányok között található a tasakformában összehajtható, 8-10 literes műanyag locsolókanna, a 10 kiló hordképességű selyemfonalas pvc bevonatú bevásárlószatyor és az olajbányászok részére készült mügumi, tömörtalppal ellátott, szövetbélésű hő- és olajálló védőcsizma. az újdonságok egy részét a gépjárművezetőknek szánták. a kermi többek között elfogadta a bonyhádi vegyes ktsz-ben készített autós cipőt. ezt a lábbelit fekete, barna, vagy csau-szinű marhaboxból gyártják, alsó részét pedálérzékelő hajlékony nyaktalpból préselik. a motoros sapkákat a tatabányai szövetkezet műhelyében állítják elő kesztyűbőrrel, könnyű nyakvédővel és fejrüsszel, amelyet műselyemmel bélelnek. szintén tatabányai újdonság a fehér színű autós kesztyű, anyaga sertés hasszélbőr, kötött banloncsikkal varrják össze és a kézfejen szellőzőnyílásokat hagynak./mti/

---

-3-

bb 4. az év végén nyolc, a jövő év közepén pedig már az összes földalatti szerelvény kalauz nélkül közlekedik - sikeres kísérlet az 50-esen - megszűnik a hév-en a jegyvizsgálat

1 hbj/sze-lm ki

1962. október 31.

a fővárosi villamosvasut évek óta küszködik a létszámi hiánnyal, kevés a kalauz. ezért vetődött fel az a gondolat, hogy ahol csak lehetséges, kalauz nélkül közlekedjenek a szerelvények, vagy legalábbis a szerelvény egy-egy kocsija. kísérletként először a fogaskerekűn alkalmazták ezt a megoldást és kitűnően bevált. a forgalom vezetői ezután keresték azokat a vonalakat, ahol a kalauznélküli közlekedést meg lehetne valósítani, s erre az 50-es vonal kínálkozott alkalmasnak. alapos és gondos felmérések, részletes utasszámlálások alapján megszületett az a határozat, hogy az 50-es járat motorkocsijain nem lesz kalauz, az utasok a motorvezetőknek mutatják fel bérletüket, hetijegyüket, azok pedig, akiknek jegyet kell váltaniuk, a pótkocsikra szállnak fel. a fővárosi villamosvasut jóelőre értesítette erről az intézkedésről az 50-es járat utasait, az utazási rendet feltüntette a villamosok oldalain, s mindezt az utazóközönség megértéssel fogadta. a kísérlet a vártnál is jobban sikerült.

egy-két hét óta a földalatti egyik szerelvénye jár kalauz nélkül. a vezető hangszórókon tájékoztatja az utasokat, a peronokon felszerelt gömbtükör segítségével győződik meg, hogy befejeződött-e a fel- és leszállás, automatával nyitja és zárja az ajtókat. az eddigi tapasztalatok itt is nagyon biztatóak. a vállalat azt tervezi, hogy még az idén nyolc szerelvényt alakít át kalauz nélküli közlekedésre és a jövő év közepén már minden szerelvény kalauz nélkül jár.

a következő hetekben újabb vonalakon végeznek felméréseket és utasszámlálásokat, s az elgondolások szerint elsősorban a külterületi vonalakon - kispesten, újpesten, pesterzsébeten - és a budai hegyi vonalakon szeretnék a fővárosi villamosvasut csökkenteni a kalauzok számát.

a kezdeményezést a bhév is igyekszik terebélyesíteni. a legújabb intézkedés szerint a budapest-margithid-szentendre között közlekedő vonalakon november 1-től - kísérletképpen - megszünteti a rendszeres jegyvizsgálatot és jegyeladást. a jegyet az utasok az utazás megkezdése előtt az állomások és megállóhelyek jegypénztárainál váltják meg. a vonatokra csak érvényes menetjeggyel lehet felszállni. a vonal valamennyi állomásán és megállóhelyén - kivéve a gyér forgalmu békásmegyeri felső megállóhelyet, folyamatosan működnek a személypénztárak. a rendszeres jegyvizsgálat megszüntetésével egyben megszűnik a menetjegyek, hetijegyek kezelése is. természetesen azoknak, akiknél az ellenőrzés során szabálytalanságot vesznek észre, a vitéldíjon felül pótdíjat is kell fizetniük. a bhév számít arra, hogy az utasok ezt az intézkedést is megértéssel fogadják./mti/

--

- 4 -

bb 6. megkezdődtek a körvadászatok a bükkli és zempléni hegyekben - 35.000 nyul és több ezer fácán kerül puszkavégre

vid/j/m/ie

1962. október 31.

a bükkben és a zempléni-hegyvidéken 46, nyulban, fácánban és fogolyban gazdag kisvadas területet tartanak nyilván. a fogolyvadászat most fejeződött be, s a korábbi évek tervszerű vadgazdálkodása nyomán 8000 madarat lőttek ki, többet, mint az utóbbi öt évben együttvéve.

most kezdődött meg a vadászszézon a nyulakra. a borsodi kisvadas területeken az idén 35.000 tapsifüles kerül majd puszkavégre. bár a márciusi-áprilisi rendkívüli tavaszi havazás az első nyulszaporulatot csaknem teljes egészében elpusztította, a mezőcsáti, a taktaközi és a bodrogközi kisvadas területeken számottevő a nyulállomány. a hét eleji első körvadászatokon máris csaknem ezer nyulat lőttek.

a tiszamenti részeken és a taktaköz rezervátumaiban az utóbbi évek tenyésztése nyomán elszaporodott a fácán. bár a tiszai áradások az idej keltetést kedvezőtlenül befolyásolták, mert a fácántyukok sok tojását elvitte az árvíz, mégis jó zsákmányra van kilátás, s mintegy 3000 darabra adtak kilövési engedélyt. a fácánállomány továbbszaporítására az idén 16 vadásztársaság vállalkozott, amelyek területükön többszáz fácántyukot és kakast telepítenek meg./mti/

--

bb 8. szövetkezeti halastó a tiszta holtágában

vid/j/m/ie

1962. október 31.

a tiszta vizének fokozott hasznosítására közös halastavat épít tiszakécske község két szövetkezeti gazdasága, a béke és a szabadság termelőszövetkezet. a halastavat a község mellett húzódtó holt tiszta-ágban több mint 200 holdon alakítják ki. a főcsatorna, amely elvezeti majd a folyó vizét a tóba, valamint a teleltető már elkészült, és befejezéshez közeledik a gátak építése is. az aránylag kevés költséggel létesülő halastó jövőre már jelentős jövedelmet biztosít a gazdaságoknak. a tervek szerint halásztanyát és halászcsermelyt is építenek a tó partján./mti/

--

8.10/a

- 5 -

8.10/a  
Zel

bb 7. utmutatót készítette a fővárosi tanács oktatási osztálya az iskolai gyermekvédelmi munka segítésére

1/vt/gk/m/sr

1962. október 31.

az oktatási reform az iskolai gyermekvédelem fejlesztését, magasabb szintre emelését is jelenti. az oktató-nevelő munkában sajátos feladatként jelentkezik a gyermekvédelem, hiszen a tanulók különféle öröklött tulajdonságokkal, családi és egyéb környezeti hatásokkal, különböző testi és szellemi fejlettséggel, készségekkel és képességekkel kezdik el az iskolai életet. a sokfajta egyéniségből összetett gyermekcsoportokkal nem könnyű a nevelők dolga. a nehézségek áthidalásához feltétlenül szükséges, hogy a pedagógusok tisztán lássák tennivalóik sokrétűségét, tudatosan törekedjenek esetleg az egész közösség nevelését veszélyeztető akadályok megszüntetésére, a nehezen nevelhető gyerekek fejlődésének biztosítására is.

a fővárosi tanács oktatási osztálya a gyermekvédelem szerteágazó, sok problémát okozó feladatainak megoldásában segíteni akarja a pedagógusokat. ezért - az eddigi tapasztalatok alapján - utmutatót állítottak össze a tudatos, tervszerű, szakszerű gyermekvédelmi munka kialakítására, különösen tekintettel a megelőzés fontosságára. az utmutató egyebek közt alkalmas arra, hogy gyarapítsa a nevelők tájékozottságát, magában foglalja az iskolai gyermek- és ifjúságvédelem szervezetének felépítését, az igazgató, az osztályfőnök, a gyermekvédelmi megbízott, a szülői munkaközösségek, az ifjúsági szervezetek feladatait. foglalkozik a szülő munkahelyével és a gyámhatósággal való kapcsolattal, a családlátogatás kérdésével, s eligazít atekintetben is, hogy gyermekvédelmi ügyben mikor hová kell fordulni, milyen hatóságot kell megkeresni./mt1/

...

bb 9. jövőre 30 beruházást fejeznek be a gépiparban, egy évvel a határidő előtt átadják a győri célgépgyár és a debreceni orvosi műszergyár új részlegeit - a beruházási összegek nagyobbik részéből modern gépeket kapnak az üzemek

1/sl/sze/m/ki

1962. október 31.

az országos tervehivatal és a kgm az üzemek javaslatai alapján nagyrészt már döntést hozott a gépipar jövő évi beruházásairól. az 1963-as gépipari beruházásokra szánt 1.373 milliárd forintos összeg már véglegesnek tekinthető, csupán néhány részletkérdésben tartanak még a tárgyalások. az említett beruházási összegnek nagyobbik részét, 57 százalékát, korszerű gépekre, berendezésekre költik, csupán 43 százalékát építkezésekre. ez az arány annál is inkább kedvező, mert 1959-ig a beruházásoknak több mint felét emésztették fel az építkezések, ugyanakkor a gépek korszerűsége csak kismértékben javult./folyt.köv./

8.25/szb

850 *Zur*

-6-

bb 9. /jövőre 30 ... 1. folyt./ m

a beruházások vezérgondolata a rendelkezésre álló anyagi erőkkoncentrációja, lehetőleg gazdaságosabb felhasználása. ezért nagy összegeket költenek a folyamatban levő beruházások gyors befejezésére, s gondosan megválasztották, hogy milyen újabb építkezések vagy korszerűsítések a legfontosabbak. jövőre keréken 30 beruházást fejeznek be a gépiparban, köztük néhányat az eredetileg tervezettnél jóval előbb. a győri célgépgyár és a debreceni orvosi műszergyár új részlegeit például egy évvel előbb adják át. jövőre fejeződik be a kábel- és sodronykötélgyár szegedi telepének a beruházása, Zuglóban a vilamosipari kutató intézet építése, a budapesti hajtóműgyár budapesti és egri gyáregységének korszerűsítése, a laboratóriumi felszerelések gyára új központi telepének kialakítása, tovább folytatódnak a soroksári vasöntőde, a Lampart, a szekszárdi műszergyár, a kábel- és műanyaggyár és több más üzem nagyjelentőségű beruházásai.

a jövő évben induló korszerűsítési munkák mindenekeztül a gazdaságosság javítását és a világpiacon is keresett cikkek nagyszorozatu gyártását szolgálják. a csepeli szerszámgyár, a kőbányai szerszámgyár, továbbá a fémáru és szerszámgyár például olyan berendezéseket kap, amelyek lehetővé teszik a különleges pontosságú szerszámgépek előállítását. jövőre nagyobb beruházást kezdenek a Ganz-mávagban a vasuti hajtóművek gyártásának fejlesztésére, bővítik és korszerűsítik a csepeli öntődegyárat, a híradástechnikai ipar munkájának támogatására pedig megkezdődik a híradástechnikai kutató intézet építése.

a felújítási alapnak egy részét, mintegy 230 millió forintot ugyancsak koncentráltan néhány nagyobb, fontos beruházásra költik. befejezik a remix gyár célgépesítését, a debreceni gördülőcsapágygyár ágytokcsapágygyártásának korszerűsítését. az említett összeg terhére a fémtömegcikkműveket úgy alakítják át, hogy alkalmassá váljanak szerszámgépelemek és tartozékok gyártására. korszerűsítik az egyesült izzó gépparkját, a Ganz-mávag Kovácsüzemét, a székesfehérvári könnyűipari szerszámgyárban pedig megalapozzák a híradástechnikai célgépgyártást.

nagy körültekintéssel igyekeznek eljárni az új gépek kiválasztásakor. sokoldalúan megvizsgálják, hogy az új berendezések valóban korszerűek legyenek, amelyek alkalmasak modern gyártási technológiák bevezetésére. jövőre kevesebb univerzális esztergapadot, de annál több fél- és egészautomatát, korszerű portálmárót, nagytermelékenységű egycélú gépeket és gépsorokat helyeznek üzembe a gépiparban./folyt.köv./

8.40/a

- 7 -

845 *Zur*

bb 9. /jövőre 30 ... 2. folyt./ m

Jelenleg a jövő évi beruházási tervek részletkérdéseiben dolgoznak az illetékes szervek, s előreláthatólag november közepén, jóval korábban, mint eddig bármely évben, kézhez kapják részletes beruházási tervüket a gépipar üzemei./mti/

...-

bb 11. megkezdődött a munka a miskolci nehézipari műszaki egyetem tudományos diákköreiben

vid/te/m/szf

1962. október 31.

A miskolci nehézipari műszaki egyetemen évek óta hasznosan dolgoznak a mérnökjelöltek szakmai ismereteinek bővítésén a tudományos diákkörök. az új tanévben négy diákkör alakult 140 taggal. egyetemi oktatók támogatásával már meg is kezdték munkájukat. a diákköri tagok egyenként, illetve csoportosan mintegy ötven különböző témát dolgoznak fel. a legsikerültebb tanulmányokat az országos tudományos diákköri konferencián, majd később külföldi társfőiskolákon is ismertetik a szerzők. az ötéves mérnökjelöltek közül számosan olyan témák kidolgozására vállalkoztak, amelyekből később diplomaterveket készítenek. a többiek is hasznosan járulnak majd hozzá dolgozataikkal az egyes tanszékek kutatási programjának megvalósításához. az egyetemi kisz-bizottság a diákkörök munkáját tanulmányi kirándulásokkal is elősegíti. tapasztalatszerzés végett felkeresik többek között a vasipari kutató intézetet, és ellátogatnak az ország több üzemébe./mti/

...-

bb 12. pihenővendégek helyett tatarozók foglalták el a mecseki szot üdülőt - május elején nyílik meg újra az üdülőszálló

vid/te/m/ki

1962. október 31.

A mecseki szot üdülőszállót a pihenővendégek helyett tatarozók hada foglalta el. a következő hat hónapban ugyanis valóságos ujjávarozsolják az üdülő három épületét. ujonnan festik a szobákat, frissen mázolják az ajtókat, ablakokat, a régi berendezés helyébe új, modern butorok, függönyök, szőnyegek kerülnek. kicserélik a társalgó berendezését is. emeletenként újabb zuhanyozóhelyiségeket alakítanak ki. ugyancsak zuhanyozókat szerelnek fel a szálló napozóteraszára. felújítják az üdülő parkját, a város lakosai előtt is nyitvatartó hatalmas teraszt és a párt is megszerelik. a terasz új burkolatot kap, világításának javítására kandalábereket helyeznek el. a két és félmillió forint értékű, 145 vendéget befogadó mecseki szot-üdülő a jövő év májusában nyílik meg ismét./mti/

...-

8.55/a

- 8 -

906 Zseli

bb 13. huszmillió forint értékű gép és berendezés határidő előtti szállítására kötöttek szocialista szerződést a tvk fiataljai

vid/szf/m/te

1962. október 31.

A tiszai vegyikombinát már termelő és még épülő üzemeiben 800 fiatal dolgozik. az ifjúság, akik védnökséget vállaltak a vegyipar felett, arra törekednek, hogy az új üzemek építését, szerelését meggyorsítsák. a pártkongresszus tiszteletére úgy határoztak, hogy a fontosabb munkáknál rövidítik a részhatáridőket és társadalmi összefogással csinosítják az új gyár környezetét. a versenyben 25 ifjúsági építő és szerelőbrigád vállalt értékes munkát. több brigád már feleget tett felajánlásának. a 31-es építőipari vállalat 26 tagú szocialista ifjúsági ácsbrigádja, amelyet bagics József vezet, a két műtrágya szórótorony betonozásához szükséges zsaluszerkezetet 47 méter magasságig a szerződésben előírt határidő előtt 53 nappal készítette el. a brigád újításokkal és a faanyag többszöri felhasználásával 77.000 forintot takarított meg ezen a munkán.

A vegyikombinátban dolgozó fiatalok az idén már 4000 óra társadalmi munkát végeztek. közös összefogással többek között teniszből és kosárlabdából pályát építettek, rendezték üzemük környékét és most korcsolyapályát készítenek.

A nagyüzemi kisz-bizottság nemcsak a fiatalok versenyét irányítja, hanem gondoskodik arról is, hogy a hazai gépgyárakban készülő berendezések a határidők előtt megérkezzenek tiszaszederkénybe. az idén 18 gépgyártó üzem kisz-szervezetével vette fel a kapcsolatot és közülük nyolccal szocialista szerződést kötött, mintegy 20 millió forint értékű gép és berendezés határidő előtti elkészítésére. a budapesti láng gépgyár fiataljai a szocialista szerződésben vállalták, hogy három konvertert és három gőzcsoökkentő berendezést a jövő évi határidő előtt, ez év december 31.-ig legyártanak. a diósgyőri könnyűgépgyár fiataljai a határidő előtt több mint fél évvel már két különböző típusú szivattyút szállítottak a vegyikombinátba.

A nagyüzemi kisz-bizottság most a szerelések meggyorsítására mozgósítja a fiatalokat. szocialista szerződést kötnek a vegyikombinátot szerelő különböző vállalatok kisz szervezeteivel és brigádjaival. a szerződéseknek máris van eredménye. a budapesti gyár és gépszerelő vállalat fiataljai vállalták, hogy a hűtőüzem szerelését a határidő előtt fél évvel befejezik./mti/

...-

9.00/a

- 9 -

910 Zseli

bb 10. akiket nem lenne szabad a volán mellé engedni - a közlekedés „első számú közellenéségei”: a „presztizs keresők”, az agresszív gyávák, a sebesség mámorának rabjai

1/tz/tm/m/ki

1962. október 31.

a gépkocsiforgalom növekedése sajnálatosan tükröződik a közlekedési balesetek számának alakulásában. a szakemberek - köztük elsősorban a közlekedés és postaiügyi minisztérium alkalmasságvizsgáló intézetének munkatársai - azt is tudják, milyen beállítottaság emberek okozzák a legtöbb veszélyt a gépkocsi volánja mellett. amint az intézet vezetője, dr. horváth lászló gábor, a biológiai tudományok kandidátusa elmondotta, a belső alkatuknál fogva „közveszélyes”, gépkocsivezetőket pontosan körülhatárolt kategóriákba sorolták már.

ezekben a kategóriákban természetesen nem szerepelnek az elme és idegbetegek, akik vagy egyszerűen képtelenek felismerni a kritikus közlekedési helyzetet, vagy - jelentőségüket eltolva - olyan módon próbálják megoldani, ami balesethez vezethet. a kategóriákba azokat sorolták, akik egyébként normális és egészséges, jó értelmi képességű emberek, de állandóan magukban hordják a balesetezés veszélyét.

az első kategória az úgynevezett „presztizskeresők”, „szinte életszükségletük, hogy naponta többször bizonyítsák be „magasabb-rendű ember”, voltukat, pedig sokszor csupán súlyos jellemhibákat akarják ezzel takargatni, vagy csekélyebbértékűségű érzésüket próbálják ellensúlyozni. ez a „ki vagyok én?”, komplexum, amelyet az alkohol - sajnos - sok egyébként önmagán uralkodni tudó emberből is kivált. a presztizskereső nem képes eltűrni maga előtt másik kocsi, rendkívül agresszív, és éppen ezért kimodhatatlan veszélyeket jelent a közlekedésben. ennek a kategóriának a tagjai általában a szociális érzék nélküli, hideg, számító emberek közül kerülnek ki. nincs ellenük más védekezés, csak könyörtelen megfélemezésük.

a második veszélyes kategóriába azokat sorolták, akik csak azért válnak agresszivekké, hogy ellensúlyozzák félelmi szorongásos állapotukat, idegfeszültségüket. magatartásuk a baleset után kiszámíthatatlan. van, aki rémülten továbbhajt, a másik egész testében remegve roskad le az áldozat mellé és alig lehet lelket önteni belé. ezek sem valók a volán mögé.

végül a harmadik csoportba a sebesség mámorának rabjai tartoznak. a közlekedési veszély érzete, az a tudat, hogy hatalmas gépezet engedelmessé válik akarataiknak olyan sebességgel, ami már önmagában a halállal való játékot jelenti, furcsa, kéjes mámort ébreszt bennük. mindenáron be akarják bizonyítani ügyességüket, bátorságukat, és azt, hogy diadalmaszkodni tudnak a halál és a halálfelelem felett. ehhez nem kell előttük járó kocsi, nem kell senki más, ez a különös vívódás önmagukban játszódik le.

/folyt. köv./  
9,35/m

- 10 -

940 2. sz.

bb 10. /akiket ... 1. folyt./ m

„betegségüknek”, megvan a gyógyszere. ez pedig a felvilágosító munka, meggyőzésük arról, hogy nem a gyorsajtáshoz kell az ügyesség, hanem az időben történő megálláshoz, hogy nem a gátlástalan vágatásban, hanem a közlekedési szabályoknak megfelelő, precíz vezetésben találhatják meg a bizonyítékát annak, hogy valóban uralják önmaguknak és a gépnek./mti/

...

bb 18. a felajánlottnál kevesebb fűtőanyaggal gyártják az acélt a dunaujvárosi martinászok

vid/te/m/ki

1962. október 31.

a dunaujvárosi martinászok a kongresszusi versenyben jó eredményeket érnek el az önköltségcsökkentés területén. elsősorban az acél olvasztásához használt gázt és pakurát csökkentették nagyobb mértékben. mindenegyes tonna acél gyártásához a tervezett 1.35 s a felajánlott 1.28 millió helyett az első félévben 1.19, az utóbbi három hónapban pedig 1.17 millió kalória értékű fűtőanyagot égettek el. hasonlóan jól gazdálkodtak a kemencejavításhoz szükséges anyagokkal: a szemcsés magnezittal és az égetett dolomittal.

jók az eredmények a termelékenység növelésében is. kemencénként és óránként a tavalyi 15.5 tonna helyett az idén eddig átlagosan több mint tizenhét tonna acélt gyártottak, ami eléri a világszínvonalat. a martinászok a termelékenység növelésével kongresszusi felajánlásukat már háromezer tonnával túlteljesítették és most vállalták, hogy az év végéig még háromezer tonna acélt gyártanak terven felül. az ehhez szükséges ócskavasat a vasműben gyűjtik össze./mti/

...

bb 19. ötven éves az orosházi szimfónikus zenekar

vid/gk/m/sr

1962. október 31.

ötven évvel ezelőtt lelkes zenebarátok alakították meg az orosházi erkel ferenc szimfónikus zenekar elődét, a helyi filharmonikus társaságot. a városi zenekar kovács józsef karnagy, zeneiskolai igazgató vezényletével gyakran szerepel orosházi ünnepségeken, hangversenyeken, megyeszerte fellépett zenésdalos találkozásokon. a mai szimfónikus zenekarban több alapító tag is zenél még, s egyre több fiatal tehetség bontakozik.

a jubileum alkalmából megírják az orosházi zenekar történetét és nagyobb szabású zenés találkozót rendeznek a közeljövőben orosházán./mti/

9,40/m

- 11 -

952 2. sz.

bb 14. öntözés nélkül ötször kaszálták a tófenéki lucernást szarvason

vid j vm ie

1962. október 31.

a holt-körös partjának erősen kötött talaját, amit eddig általában alkalmatlannak tartottak a növénytermesztésre, a szarvasi kutató intézet munkatársai vízesforgás váltó gazdálkodással próbálják sokoldalúan hasznosítani. a halastavakat 3 év után lecsapolják, s tófenéki növénytermesztésre rendezik be. kiderült, hogy a tófenéken magasabb a talajvíz, mint a környékbeli földeken, s így ott számos növényfélése jó megél. a több évig tartó kísérletek során a lucerna, a rizs, a kukorica és a cirok kimagasló termést adott a tófenéken. ebben az évben például a rendkívüli szárazság ellenére öntözés nélkül, ötszöri kaszálassal holdanként több mint 40 mázsa szénát takarítottak be a tófenéki lucernáról. rizsből 237 hold átlagában 20 mázsnál magasabb volt a hozam, de jól fizetett a kukorica és a többi takarmánynövény is. a kutatók megállapították azt is, hogy a növénytermesztés utáni vízesforgásban sokkal eredményesebb a haltenyésztés, mert a 3 évig jól művelt talajban több a természetes haltáplálék./mti/

- . -

bb 15. a tiszapalkonyai hőerőmű képzőművészeti szakkörének kiállítása

vid fm/sze vm sr

1962. október 31.

a tiszapalkonyai hőerőműben a rajzolni és festeni szerető dolgozók kérésére két évvel ezelőtt alakult meg a képzőművészeti szakkör. azóta a kör tagjai - többségükben fizikai dolgozók - hetenként összejönnek és szalontai károly képzőművész vezetésével művészettörténeti előadásokat hallgatnak munkaidő után és vasárnaponként modell után rajzolnak és festenek. a képzőművészeti szakkör tagjai kétévi tanulás után most tartották meg első önálló kiállításukat. az erőmű irodaházában a legjobban sikerült munkák közül 60 képet: olajfestményt, pasztellt és grafikát mutattak be. ezek a festmények és rajzok a tiszapart legszebb tájai mellett megörökítették az erőmű és a környező községek dolgozóinak megváltozott életét is. a szakkör a kiállítást a tiszaszederkényi újvárosban is bemutatja./mti/

- . -

10.--/szb

-12-

1002 Zseli

b 16. három épületben a tervezettnél hattal több kétszobás összkomfortos lakást építenek salgótarjánban

vid te vm ki

1962. október 31.

salgótarjánban március végén kezdték meg az üvegyár és az építőipari munkásszálló közötti domboldalon a város első közép-blokkos kockaházainak alapozását. az első három kockaépület átadását december 20-ra tervezték, az építők azonban egy hónappal előbb a kongresszus megnyitásának előestéjén megkezdik az új lakások átadását. az eredeti tervek szerint 18 lakásos kockaépületeket kellett volna építeni. a tervezők a földszint első két lakása mögé tervezték a pincét helyettesítő szeneskamrákat. az alapozási munkák azonban a vártnál több föld megmozgatását tették szükségessé a domboldalon, s az építők úgy látták, hogy a pincemegoldás gazdaságosabb a tervezettnél. ezért a tervektől eltérően a földszinti szeneskamrák helyett két kétszobás összkomfortos lakást építettek mindhárom kockaépületben. így a tervezett 54 lakás helyett hatvanat vehet birtokába a salgótarjáni városi tanács. a hat lakás mindössze négyszázezer forint többlet költséget jelentett a beruházóknak./mti/

- . -

bb 17. 26.000 fiatal jelentkezett a kisz-szervezetek politikai oktatásaira bács megyében

vid gk vm sr

1962. október 31.

az idei télen mintegy ötszáz politikai kör indul bács megye területi, üzemi és termelőszövetkezeti kisz-alapszervezeteiben. a többi között „a világ térképe előtt”, című tanfolyamot 180 helyen szervezték meg a fiatalok. ezeket az összejuveteleket az idén először irodalmi összeállításokkal teszik még színesebbé, változatosabbá. a résztvevő fiatalok elsősorban a világirodalom legújabb, s legjelentősebb alkotásaival ismerkednek meg. az oktatáshoz diafilmeket és hanglemezeket is felhasználnak. ezenkívül 30 alapszervezetben ifjusági akadémiát, 12 helyen pedig ifjusági filmszeminariumot indítanak. ez utóbbin a legújabb magyar és külföldi filmekről hallgatnak előadásokat, illetve rendeznek vitát a fiatalok. az érdekesnek ígérkező, változatos formájú oktatásokra a tavalyi 21.000-rel szemben az idén 26.000 fiatal jelentkezett a megyében. az állami és a termelőszövetkezeti gazdaságokban több ezer szervezeten kívüli fiatal is bekapcsolódott a politikai körök munkájába./mti/

- . -

10.-

- 13 -

1005 Zseli

bb 20. 40.000 hold száraz művelésű területével egyenértékű termést adott 18.000 hold öntözött kukorica szolnok megyében

vid j vm ie

1962. október 31.

a kukorica-betakarítás vége felé közeledve a szolnok megyei termelőségvetkezetek és állami gazdaságok értékelték az öntözés tapasztalatait. megállapították, hogy az öntözés igen kifizetődőnek bizonyult. a rendkívül aszályos nyári időszakban 18.000 hold kukoricaföldet öntöztek rendszeresen, s erről a területről annyi termést takarítottak be, mint amennyit száraz művelés mellett 40.000 hold adott. a nagykunság egyik legaszályosabb részén, karcag határában csaknem 2000 hold kukoricaföldön ellensúlyozták a nagy szárazság hatását s holdanként 25-30 mázsa csőtermést törtek le. a megye egyik legnagyobb kukoricatermelő gazdaságában, a szajoli vörös csepel tsz-ben az öntözött kukorica hozama némely helyen eléri a 40-50 mázsa átlagot. az öntözött silókukorica is meghálálta az éltető vizet: a dus szárhozamon kívül egy-egy holdról 21.5 mázsa cső került silóba. a fejlett csővekből abrakterméssel egyenértékű, ugynevezett csősilót készítettek. az ideai tapasztalatok alapján jövőre már 30.000 hold kukorica öntözését tervezik szolnok megye termelőségvetkezetei és állami gazdaságai./mti/

- . -

bb 21. gazdag termést hozott a kísérletekben a kukorica „vetélytársa,,: a hibrid törpecirok

vid j vm ie

1962. október 31.

a déalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet tudományos kutatói eredményesen foglalkoznak bőven termő törpecirok-hibridek kinemesítésével. olyan alacsony növésű törzseket állítottak elő, amelyek már két évben bebizonyították kiváló szárazságtűrő képességüket. a két aszályos esztendőben a legjobb kukoricák legfeljebb 25-30 mázsa szemterméssel fizettek, ugyanakkor - azonos körülmények között - a törpecirok szemtermése 30-40 mázsa volt.

/folyt. köv./

10.08/a

- 14 -

1038 *Zs.*

bb 21. gazdag termést.....1.folyt./vm

a törpecirok hibridek nemcsak kísérleti parcellákon, hanem üzemszerű termesztésben is felülmúlták „vetélytársukat,,: a kukoricát, amellyel a sertés -és egyéb állathizláláshoz csaknem egyenlő tápértékű takarmányt adnak. a törpecirokknak a szárazságtűrően kívül további nagy előnye, hogy termesztése, betakarítása teljesen gépesíthető.

a következő években a nemesítési és szaporítási kísérleteket a duna-tisza közli homoktalajokra is kiterjesztik. a kutatók valószínűnek tartják, hogy ott még jobban érvényesülnek a most meg-honosított takarmánynövény szárazságtűrő és egyéb jó tulajdonságai /mti/

- . -

bb 22. huszezer volt urasági cseléd az állami gazdaságok törzsgárdájában - a káptalan helyett a tudományt szolgálja maza lajos szőlész szakmunkás - kiskondásból szocialista brigádvezető

vid ö so/tm vm ká

1962. október 31.

az állami gazdaságokban huszezer olyan állandó dolgozóról tudnak, aki korábban urasági és egyházi nagybirtokon cselédeskedett. az urasági cselédekből lett szakmunkások ma a törzsgárdához tartoznak és sok olyan feladatot látnak el, amelyekhez különös szakértelem és lelkiismeretesség szükséges.

a szőlészeti kutató intézet pécs közelében lévő kísérleti telepe korábban a káptalani nagybirtok része volt. az egyik munkacsapat vezetője maza lajos 1926-ban került ide 13 éves korában, s azóta ezekben a szőlőkben dolgozik. a 49 éves szakmunkás kiváló segítőtársa lett a tudományos kutatóknak, mint munkacsapatvezető társaival ő valósítja meg a kísérletek gyakorlati részét, jó munkájától függ az új bőtermő szőlőfajták nemesítése, a legmegfelelőbb művelési mód-szerek kiválasztása.

/folyt. köv./

10.40. /m

- 15 -

1047 *Zs.*

/bb 22. huszezer volt.....1.folyt./vm

emellett tíz szőlőmunkást oktat a nagyüzemi munka fortélyaira. maza lajosnak nem kis része van abban, hogy a kísérleti telep dolgozói a kedvezőtlen időjárás ellenére a tervezettnél 10-20 százalékkal több szőlőt szüretelnek ezekben a napokban.

torma ferenc, a zala megyei pölöskén a teleki grófok birtokán állt munkába hétéves fejjel, amikor is egy farka sertést bíztak rá, a volt cseléd most harmincöt éves, s ugyanazon a területen, a baki állami gazdaságban dolgozik, brigádvezető lett a barnapusztai üzemegységben. hattagu brigádja az elsők között nyerte el a szocialista brigád címet. telepükről már több mint 800 hizottsertést szállítottak el, s jelenleg ezernél több süldőt és több mint 200 hizót gondolnak.

a bánkúti kertmagtermelő gazdaságban a dolgozók a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy terven felül 1.300.000 forint nyereséget érnek el. ezt a vállalatukat előreláthatóan csaknem kétszeresen teljesítik. a verseny egyik szervezője, koczor andrás, aki a birtok helyén 12 éves korában józsef főherceg uradalmába szegődött. a kiváló szerelő szakmunkás az elsők között tett kongresszusi verseny vállalatát s főleg a régi alkatrészek felújításánál ért el kiemelkedő eredményeket./mti/

...

bb 23. piacra került a kései napoleon vajkörte

i n. j./gk/m/ká

1962. október 31.

a nagyvásártelepre és a 9. kerületi háman kató téri piacra szerdán 67 vagon és 79 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 18 vagon étkezési burgonya, 5 vagon főzőhagyma, 5 vagon levesbe való gyökérzöldség és sárgarépa, 9 vagon zöld- és fehérpaprika, 11 vagon káposztaféle, 4 vagon paradicsom és 12 vagon különféle gyümölcs.

a győr megyei szigetközből megjött az értékes, kései napoleon vajkörte, fogyasztói ára kilónként 3.20-5.40 forint, az alexanderkörte 5.40-6, a kiefer körte 5-5.60, az egyéb nemes körte 3.20-4 forintért árusították. a csemegeszőlőt kilónként 9, a sárfehéret 6.50, az egyéb étkezési borszőlőt 6, az izabella- és az otello-szőlőt 4.50 forintért hozták forgalomba. /mti/

...

11.15/a

- 16 -

M18 Zeli

bb 24. befejeződött a somogyvári gyógypedagógiai intézet bővítése  
vid gk vm

1962. október 31.

a festői környezetben, a több mint negyvenholdas, többszáz éves fákkal övezett volt főúri kastélyban helyet kapott somogyvári gyógypedagógiai intézet bővítése az elmúlt évben kezdődött meg. államunk mintegy 30 millió forintos beruházásból korszerűen felszerelt és berendezett új épületeket, ebédlőt, nálótermeket, osztálytermeket és nevelői lakásokat a betegek részére pedig külön szobákat hozott létre. az építkezési munkálatok már befejeződtek, s több mint 400 szellemi fogyatékos gyermek részesül nevelésben és kitűnő ellátásban.

a gyönyörű parkot, amelyben kisebb halastó is van, tovább szépítik, rózsaligetet létesítenek a tanintézet körül, amely azt a célt szolgálja, hogy a szép iránti érzéket fejlesszék az ott élő gyermekekben, s megtanulják a virágok ápolását./mti/

...

bb 25. ötletes kezdeményezés a nevelőhiány enyhítésére - pedagógiai osztály a törökszentmiklósi bercsényi gimnáziumban

vid gk vm

1962. október 31.

a törökszentmiklósi bercsényi gimnáziumban a középiskola harmadik osztályát elvégzett és a pedagógus pálya iránt kedvet érző diákokból pedagógiai osztályt szerveztek. az új negyedik d. osztályba negyven fiatalat vettek fel a megye különböző középiskoláiból. a nevelői hivatást választott fiúk és lányok két csoportra tagozódva szakosított képzésben részesülnek. az egyik csoport a matematika-fizika, míg a másik az orosz nyelv ismereteit sajátítja el magas fokon. a pedagógiai osztály tanulóit a megye legjobb szaktanárai, többek között a jászberényi felsőfoku tanítóképző intézet nevelői oktatják. a tanév megkezdése óta megismerkedtek az alapvető pedagógiai tárgyakkal, a neveléstudományokkal, a didaktikai alapfogalmakkal, a szakmódszertan kérdéseivel, ezenkívül fakultatív nyelvoktatásban is résztvesznek.

/folyt. köv./

12.20/a

- 17 -

1228 Zeli

/bb 25. ötletes.....1.folyt./vm

a két csoportnak külön reál és külön humán óratervet dolgoztak ki. a tanulás mellett a sportolásra, a zenei ismeretek fejlesztésére, szórakozásra is jut idejük. érettségi után a negyven diák mint képesítés nélküli nevelő kap katedrát az általános iskolákban, és levelező úton szerzik meg a tanítói, tanári oklevelet./mti/

bb 26. nyelvtanulási „láz”, pécssett - félezerrel többen iratkoztak a tit tanfolyamaira, mint tavaly

vid/gk/m/cz

1962. október 31.

pécssett a tit munkácsy Mihály szabadegyetemének nyelviskolója iránt az idén meglepően nagy az érdeklődés. a tavalyi 36 helyett 68 csoportban foglalkoznak felnőttek német, angol, orosz, francia és olasz nyelvtanításával. a beiratkozottak száma megközelíti a másfélezret, ez csaknem ötszázal több, mint a múlt évben. német és angol nyelvből most először a hét valamennyi napján tartanak órákat. baranya iparának hatalmas ütemű fejlődése, a műszaki fejlesztés, a külföldi intézményekkel épülő barátság és együttműködés több nagyzemben oly mértékben megnövelte a kedvet az idegen nyelv tanulásra, hogy a tit a munkahelyeken is szervezett tanfolyamot. a tavalyi 9 helyett az idén 28 ilyen csoport működik, több mint háromszor annyi hallgatóval, mint a múlt esztendőben. különösen nagy az érdeklődés a pécsi bányáknál, az új hőerőműnél, a város legnagyobb kereskedelmi intézményénél, az állami áruházban. új szintre emeltje a nyelvtanulásnak pécssett a spanyol és a délszláv nyelvek tanítása. megnőtt az érdeklődés a keleti nyelvek iránt is. elsőként a hindi nyelv oktatását tudja biztosítani a tit.

a szülők kérésére új kezdeményezése a szabadegyetemnek, hogy a kisiskolások részére is indítottak tanfolyamot német és angol nyelvből. elsősorban olyan gyermekek járnak ide, akiknek az iskolájában a nyugati nyelvek oktatására nincs még tanerő. az angol nyelv iskolászerű tanulására most nyílik először alkalmuk a pécsi általános iskolás diákoknak./mti/

---

12.30/a

- 18 -

1304

Zsel

bb.28. folytatta tanácskozását a budapesti pártértekezlet  
t bc-zs-hi-v-di/gk vm

1962. október 31.

szerdán, a budapesti pártértekezlet második napján a pesterzsébeti vasas művelődési otthonban veres józsefnek, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének megnyitóját követően folytatott a két referátum és a határozati javaslat feletti vitát. elsőként keszei károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára szólalt fel.

bevezetőben a szakszervezeti munka időszerű kérdéseivel foglalkozott. megemlítette, hogy a fővárosban mintegy 50 ezer bizalmi, s csaknem százezer választott tisztségviselő vesz részt a dolgozók ügyeinek intézésében. a szakszervezeti mozgalom feladatainak megoldásában. a szakszervezetek budapesti tanácsa nagy gondot fordít a szocialista munkaversenyben, a szocialista brigádmozgalom nevelő erejében rejlő lehetőségek kiaknázására. ennek a tevékenységnek is része van abban, hogy 1961. második felélévéhez viszonyítva 11 százalékkal növekedett a kiváló dolgozó jelvénnel kitüntetett munkások száma.

keszei károly foglalkozott az üzemi demokrácia, valamint a dolgozók politikai és kulturális nevelésének kérdéseivel. végül hangsúlyozta: különösen sok a tennivaló a munkásvédelem területén. a fővárosban még ma is naponta átlagosan 130 üzemi baleset történik, s ez annál sajnálatosabb, mert a szerencsétlenségek túlnyomó többségét, legalább 70 százalékát erőlyesebb fellépéssel, figyelmeztetéssel megelőzhetnék volna.

- el kell érniük: - huzta alá nyomatékosan - ~~senkinek~~ ne legyen bátorsága ahhoz, hogy hanyagul, felelőtlenül, saját testi épségét veszélyeztetve dolgozzon.

füzesi lajosné, a hetedik kerületi gyermekruna üzem párttitkára, elmondotta, hogy nemrég a kerület 18 vállalatánál megvizsgálták a nők helyzetét. a vizsgálat tapasztalatait elemelve külön felhívta a figyelmet arra, hogy az érintett 18 vállalat dolgozóinak 66 százaléka nő, mégis vezető funkcióban csupán 4 százalék a nők aránya. azt is kérte felszólalásában, hogy a dolgozók iskolái jobban igazodjanak az üzemek munkakörülményeihez. javasolta, hogy a tizenegyedik és a huszadik kerület jó tapasztalatai alapján másutt is szervezzenek a dolgozók részére úgynevezett kétműszakos iskolákat, mert a két műszakban dolgozók csak így tudnak minden foglalkozáson részt venni.

ezután kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára emelkedett szólásra, aki időszerű kül-és belpolitikai kérdésekről beszélt.

/folyt. köv./  
13.10/a

- 19 -

1304 Zsel

bb 27. pályaválasztási tanács alakult fejér megyében

vid tm vm

1962. október 31.

székesfehérvárott szerdán délelőtt tartotta alakuló ülését a fejér megyei pályaválasztási tanács. estélyi gyula, a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese ismertette a pályaválasztási tanács célját és feladatait. elmondotta, hogy a tanács segítséget nyújt a pályaválasztási felvilágosítás és a tanácsadás munkájában, az irányítás elvi és gyakorlati feladatainak megoldásában, s egyben hangolja a különböző szervek ilyen jellegű tevékenységét. segíti mindazoknak a lehetőségeknek a feltárását, amelyek fejér megyében az ifjúság továbbtanulását, szakképzettségét és elhelyezkedését szolgálja./mti/

- . -

bb 29. félezer fiatal szolnok első művészeti akadémiáján

vid tr vm

1962. október 31.

szolnokon a kisz bizottság és a ságvári endre művelődési ház vezetősége első ízben indított művészeti akadémiát. a szerdai megnyitón több mint félezer fiatal vett részt és váltott látogatási jegyet. a két hetenként rendezendő előadások a jövő év tavaszáig tartanak és a művészet valamennyi ágával foglalkoznak. a tematikában műterem, tárlat, opera és hangverseny estek látogatása is szerepel. a hallgatók megismerkednek a balett és a modern táncok történetével, több színházi előadáson és országjáró turán vesznek részt./mti/

- . -

bb 30. 3.5 millió forintos beruházással elkészült a komádi művelődési ház

vid fm/sze vm

1962. október 31.

hajdu-bihar megye bihari részének legnagyobb községében, komádiban több mint 3.5 millió forintos beruházással elkészült az új művelődési ház. a község lakói jelentős összegű társadalmi munkával segítették a falu kulturális központjának megépítését. az 500 személyes nagyterem mellett olvasó, játék, klubszoba áll a látogatók rendelkezésére. az új komádi kulturotthont vasárnap adják át rendeltetésének./mti/

- . -

13.20/a

- 20 -

Zeni

bb 31. időjárásjelentés

tm/m

1962. október 31.

a meteorológiai intézet jelenti október 31-én, szerdán 13 órakor:

felhős idő esőkkel

európa időjárása általában felhős, párás, sokfelé esős. a skandináv félsziget délnyugati partjain, valamint a balkán félsziget déli részein a reggeli órákban zivatarok is keletkeztek. derültebb az idő a szovjetunió európai területének délkeleti területén. hazánkban tegnap napközben változó mennyiségű felhőzet volt eső nélkül. a koraesti órákban délről egy felsiklási front érkezett hazánk légterébe, melynek következtében a déli határszél elkezdtett esni az eső. az éjszaka folyamán az esőzés az egész országra áterjedt. ma reggel 7 óráig az eső mennyisége marcaliban és zircen elérte a 7, tatabányán a 8, balassagyarmaton pedig a 9. millimétert. az ország területének nagy részén azonban az eső egy milliméternél kevesebb volt. napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben 9-10, máshol 11-15, sőt a keleti határszél egyes helyein 16-17 fokig emelkedett. a hajnali lehülésben ma nagy eltérések mutatkoztak, voltak helyek, ahol 1-2 fokig hűlt le a levegő hőmérséklete, máshol azonban az éjszaka folyamán sem szállt a hőmérséklet 9-10 fok alá. ma délelőtt országsszerte felhős az idő, több helyről jelentettek kisebb esőket. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9.0 fok volt, a sokévi átlagnál 0.5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás, idő, esőkkel. mérséklet, változó irányú szél, fagymentes éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap keleten 12-15, nyugaton 8-11 fok között. a duna vízállása ma reggel 95 centiméter./mti/

- . -

13.30/a

- 21 -

1332 Zeni

bb 32. a jövő évben szabolcs megye valamennyi községére kiterjesztik a kereskedelmi kölcsönzést

vid/tr/m/ká

1962. október 31.

Szerdán kétnapos tapasztalatcsere értekezlet kezdődött nyíregyháza öt megye: hajdu, borsod, nógrád, heves és szabolcs földművelőszövetkezeti és nőtanácsi képviselőinek részvételével a földművelőszövetkezetek szolgáltató tevékenységéről. a szabolcsi földművelőszövetkezetek elsők között kezdték meg a szolgáltató tevékenységet. a kölcsönzési szolgálatot, amely a mosogéptől a sertéssperzselőig mindenre kiterjed 102 boltban szervezték meg. a kisipari termelőszövetkezetekkel történt megegyezés alapján 126 községben van ugynevezett felvevő szolgálat, négy községben pedig palyolat gyűjtőhely működik.

a szabolcsi földművelőszövetkezetek ez év végéig a megye valamennyi községére kiterjesztik a kereskedelmi kölcsönzésnek valamilyen formáját./mtl/

bb 33. az idén 13.000 magyar fiatal külföldi utazását szervezte meg az express utazási iroda

t/hbj/sze/m/vg

1962. október 31.

Szerdán a magyar sajtó házában az express ifjúsági és diákutazási iroda vezetői beszámoltak a sajtó képviselőinek az idei eredményekről, s a jövő évi tervekről. elmondották, hogy 1962-ben 11 országba szerveztek a fiatalok számára utazásokat és mintegy 13.000 fiatal jutott ki az express utazási iroda útján külföldre, így a baráti, és több nyugati országokba is, például franciaországba és olaszországba. hazánkba 30 országból érkeztek fiatal vendégek, mintegy 13.000 ifju turista. a magyar és a külföldi fiatalok többszáz ifjúsági találkozáson ismerkedtek egymással, többiben sor került magyar veteránok és külföldi fiatalok beszélgetésére. érdekes kezdeményezés volt a szakmai ismeretgyarapítással egybekötött külföldi utazás, például fiatal építészmérnökök jártak olaszországban. szívesen fogadták a fiatalok azt a kezdeményezést is, hogy külföldön tartsák meg az érettségi bankettet. új színfoltot jelent a fiatalok utazásában a „béke és barátság”, különvonal, amely indult már a német demokratikus köztársaságba, a szovjetunióba, s érkezett hazánkba is. a tervek szerint jövőre több mint 16.000 fiatal utaztatását tervezi az express iroda és többtízezer ifjumszervező cserelátogatáson vesz részt. jövőre megépül a rózsadombon az ifjúsági szálloda, úgyhogy több külföldi fiatal ismerkedhet meg budapest szépségeivel. foglalkoznak a belföldi utazások széleskörű megszervezésével is, hogy minél több fiatal jusson el a legszebb magyar tájakra./mtl/

13.55/a

- 22 -

1413 Zrel

bb 28. /folytatta tanácskozását....2. folyt./- szb

a pártértekezlet ezután csikesz józsefnének a budapesti pártbizottság titkárnak elnökletével folytatta munkáját. először döbrentei károly terjesztette elő a mandátum vizsgáló bizottság jelentését, majd papp györgy, a klement gottwald vilámmoszági gyár igazgatója szólalt fel. a távlati tervezés kérdéseivel és a műszaki fejlesztés néhány akadályával foglalkozott. hozzáfűzte, hogy a pártszervezeteknek nagyobb gondot kell fordítaniuk a gazdasági vezetés munkájának támogatására. az egyik legfontosabb feladat - hangsúlyozta többek között - a mérnökök és technikusok, sőt sokszor a fizikai dolgozók kényelmesebb, maradni szemléletének megváltoztatása.

kitért arra, hogy az ipari vezetők több segítséget várnak a kutatóintézetektől. végül megállapította: helyes az ipar átszervezésének jelenlegi tendenciája, de ügyelni kell arra, hogy ne hamarkodják el a különböző vállalatok összevonását. a szervezeti intézkedések csak akkor hozzák meg a várt eredményt, ha ésszerűek és megalapozottak.

harrer ferenc, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke, a fővárosi népfront mozgalmanak nevében üdvözölte a pártértekezlet résztvevőit.

dapsi károly, a ganz-márvag mozdony- és gépgyár pártbizottságának titkára a hatalmas üzem problémáiról beszélt. közölte, hogy a központi bizottságnak a gépiparról szóló határozatát mintegy 3 ezer munkás és műszaki részvételével vitatták meg. ezeken az összejöveteleken ezer dolgozó tett javaslatot a határozat végrehajtására - mondotta.

ezután csikesz józsefné bezárta a vitát, majd kiss dezső, a pártbizottság első titkára válaszolt a felszólalásokra. hangsúlyozta: a pártértekezlet résztvevői szenvedélyesen keresték azokat a lehetőségeket, amelyekkel a lehető legjobban alkalmazhatják a párt politikáját. a budapesti pártértekezlet jó munkát végzett, becsületesen készült fel a kongresszusra. a főváros kommunisztái értik és helyeslik a párt politikáját, készen állnak arra, hogy a párt 8. kongresszusának határozatait teljes erejükkel, legjobb tudásukkal valósítsák meg.

ezután a pártértekezlet egyhangulag elfogadta a budapesti pártbizottság beszámolóját a revíziós bizottság beszámolóját, valamint a határozati javaslatot a kétnapos vitában elhangzott kiegészítésekkel, majd megadta a felmentést a budapesti pártbizottságnak és a revíziós bizottságnak.

/folyt. köv./

15.46/lm

- 23 -

kk

bb 35. a kőolajfinomító építési utólérték az erőműépítőket -  
,, szinkronban,, készül tovább a százhalombattai két hatalmas üzem  
1 szf/gk/s vg

1962. október 31.

a százhalombattai dunaparton könnyű megtalálni a dunamenti hőerőmű építését. a 200 méteresre tervezett kéményből már 140 méter emelkedik a látóhatár fölé és messziről mutatja az utat. a csuszózszaluzással épülő óriás építmény szinte szemlátó-mást emelkedik és év végére eléri a 200 méteres végleges magasságot. a napokban megkezdtek belső burkolását saválló téglával. a burkolással el akarják érni a napi négy méteres előrehaladást, hogy ezzel a munkával is elkészüljenek év végére. az időjárás egyelőre kedvez a kéményépítőknek, de már a hűvös, csapadékos ősze, a hideg télre gondolnak. infravörös fűtőtesteket, gőzfűtést szerelnek fel a kilenc méter átmérőjű kéményben, hogy megfelelő hőmérsékleten dolgozhassanak tovább, előmelegítsék a betont, a habarcsot, ne kelljen lassítaniok a munkatempót.

hasonló előkészületek folynak a többi üzemrész építésénél is. a dolgozók azonban egyelőre mindenütt kihasználják a jó időt, hogy előnyt szerezzenek erre az évre kitűzött feladataik és kongresszusi vállalásaik teljesítéséhez. alig több mint két hónappal az év vége előtt az építkezés készülségi foka azt mutatja, hogy sikerül jövő nyárra egy hónappal a terv szerinti határidő előtt megteremteni a lehetőséget az első gépegység üzempróbájához. az üzemi főépületen ugyan pillanatnyilag háromhetes elmaradás pótlásán fáradoznak az építők, ez azonban nem akadályozta a szerelőket munkájuk megkezdésében. a kazánházi oldalon kész az első szabadtéri kazán beton alapja, a többi is jól halad. a kazánokat előre összeszerelt 40 tonnás blokkokból állítják majd össze daruval, ilyen módon meggyorsítják a munkát. a másik oldalon két szabadtéri turbina- alap készült már el. most szerelik a darut, amellyel a turbinák alkatrészeit beemelik. szerelésre készen áll a vízkivételi mű is. a hozzá csatlakozó 1350 méter hosszú, 50 méter széles csatornának, amely a hűtővizet hozza a dunából, utolsó szakaszát most ássa egy nagyteljesítményű szovjet exkavátor. év végére a csatornaépítést is befejezik. az olajtároló téren készen áll három 10.000 köbméteres és egy 500 köbméteres olajtartály beton alapja. mindegyiket megszállták a tartályépítő szerelők. ezek a tartályok tárolják majd a fűtőolajat, amely a szomszédos olajfinomítóból érkezik az erőműbe.

/folyt. köv./

16.05/s

- 24 -

*Ma*

bb 35./ a kőolajfinomító...../ 1.folyt.s

néhány kilométerrel odébb, a dunai kőolajipari vállalat nagy kiterjedésű területén az erőművel összhangban a százhalombattai kőolajfinomító. az év közepén nem volt még meg ez az összhang, mert az erőműbe olajat szállító berendezések építésének megkezdését későbbre tervezték. azóta előbbre hozták ezt a munkát. a nyáron lerakták a négykilométeres fűtőolaj-távvezeték betonkockáit, amelyeken az erőműnek olajat szállító távvezetési csövek nyugszanak majd. november elején hozzáfognak a csövek elhelyezéséhez, összehegesztéséhez. mire az erőműnek a jövő nyáron az első gépegység próbáihoz szükséges lesz az olaj, a távvezeték üzemképes állapotba kerül. akkorára elkészül két 2000 köbméteres fűtőolaj-tartály is / földmunkái most folynak /, amelyekből az egyelőre vasuton ideérkezett olajat az erőműbe továbbítják. a finomító építése ezzel viszonylagosan utólérte az erőműét, a két hatalmas létesítmény ettől kezdve most már ,, szinkronban,, épül tovább.

a hatalmas tartálytelep hat 5000 köbméteres tartályát is alapozzák. két alap már elkészült, a többi az év végére lesz kész. a másik nagy előreláthatólag a vasutépítők érték el. az olajfinomító tizenkét vágányra tervezett teher- és személy-pályaudvarának két vágányát már megépítették. közben nagy ,, műtétet,, hajtottak végre a pécsi fővonal itt átmenő vágányain, mintegy 1.80 méterrel lesüllyesztették őket a többi vágány szintjére, hogy kisebb vontatási energiával haladhassanak át rajtuk a vonatok. márciusra elkészül az egy kilométer hosszú pályaudvar és a tavasszal már vasuton érkezik az anyag az olajfinomító építéséhez. a 126 méter hosszú, háromemeletes igazgatási épület tető alá került, az eredeti 1963 július 31-i határidő helyett előreláthatólag június 30-án átadják rendeltetésének.

mindez megnyugtatóan jelzi, hogy a második ötéves tervnek ez a két nagy beruházása a kívánt ütemben halad a megvalósulás felé./mti /

--

16.00/llm

-25-

*Ma*

bb 35. a kőolajfinomító építési utólérték az erőműépítőket -  
,, szinkronban,, készül tovább a százhalombattai két hatalmas üzem

1 szf/gk/s vg

1962. október 31.

a százhalombattai dunaparton könnyű megtalálni a dunamenti hőerőmű építését. a 200 méteresre tervezett kéményből már 140 méter emelkedik a látóhatár fölé és messziről mutatja az utat. a csuszószaluzással épülő óriás építmény szinte szemlátó-mást emelkedik és év végére eléri a 200 méteres végleges magasságot. a napokban megkezdtek belső burkolását sav-álló téglával. a burkolással el akarják érni a napi négy méteres előrehaladást, hogy ezzel a munkával is elkészüljenek év végére. az időjárás egyelőre kedvez a kéményépítőknek, de már a hűvös, csapadékos ősze, a hideg télre gondolnak. infravörös fűtőtesteket, gőzfűtést szerelnék fel a kilenc méter átmérőjű kéményben, hogy megfelelő hőmérsékleten dolgozhassanak tovább, előmelegítsék a betont, a habarcsot, ne kelljen lassítani a munkatempót.

hasonló előkészületek folynak a többi üzemrész építésénél is. a dolgozók azonban egyelőre mindenütt kihasználják a jó időt, hogy előnyt szerezzenek erre az évre kitűzött feladataik és kongresszusi vállalásaik teljesítéséhez. alig több mint két hónappal az év vége előtt az építkezés készültségi foka azt mutatja, hogy sikerül jövő nyárra egy hónappal a terv szerinti határidő előtt megteremteni a lehetőséget az első gépegység üzempróbájához. az üzemi főépületen ugyan pillanatnyilag háromhetes elmaradás pótlásán fáradoznak az építők, ez azonban nem akadályozta a szerelőket munkájuk megkezdésében. a kazánházi oldalon kész az első szabadtéri kazán beton alapja, a többi is jól halad. a kazánokat előre összeszerelt 40 tonnás blokkokból állítják majd össze daruval, ilyen módon meggyorsítják a munkát. a másik oldalon két szabadtéri turbína- alap készült már el. most szerelik a darut, amellyel a turbinák alkatrészeit be-emelik. szerelésre készen áll a vízkivételi mű is. a hozzá csatlakozó 1350 méter hosszú, 50 méter széles csatornának, amely a hűtővizet hozza a dunából, utolsó szakaszát most ássa egy nagyteljesítményű szovjet exkavátor. év végére a csatornaépítést is befejezik. az olajtároló téren készen áll három 10.000 köbméteres és egy 500 köbméteres olajtartály beton alapja. mindegyiket megszállták a tartályépítő szerelők. ezek a tartályok tárolják majd a fűtőolajat, amely a szomszédos olajfinomítóból érkezik az erőműbe.

/folyt. köv./

16.05/s

- 24 -

*Ka*

bb 35./ a kőolajfinomító...../ 1. folyt.s

néhány kilométerrel odébb, a dunai kőolajipari vállalat nagykiterjedésű területén az erőművel összhangban a százhalombattai kőolajfinomító. az év közepén nem volt még meg ez az összhang, mert az erőműbe olajat szállító berendezések építésének megkezdését későbbre tervezték. azóta előbbre hozták ezt a munkát. a nyáron lerakták a négykilométeres fűtőolaj- távvezeték betonkockáit, amelyeken az erőműnek olajat szállító távvezeteki csövek nyugszanak majd. november elején hozzáfognak a csövek elhelyezéséhez, összehegesztéséhez. mire az erőműnek a jövő nyáron az első gépegység próbáihoz szükséges lesz az olaj, a távvezeték üzemképes állapotba kerül. akkorára elkészül két 2000 köbméteres fűtőolaj-tartály is / földmunkái most folynak /, amelyekből az egyelőre vasuton ideérkezett olajat az erőműbe továbbítják. a finomító építése ezzel viszonylagosan utólértéke az erőműét. a két hatalmas létesítmény ettől kezdve most már ,, szinkronban,, épül tovább.

a hatalmas tartálytelep hat 5000 köbméteres tartályát is alapozzák. két alap már elkészült, a többi az év végére lesz kész. a másik nagy előreláthatólag a vasutépítők érték el. az olajfinomító tizenkét vágányúra tervezett teher- és személy-pályaudvarának két vágányát már megépítették. közben nagy ,, műtétet,, hajtottak végre a pécsi fővonal itt átmenő vágányain, mintegy 1.80 méterrel lesüllyesztették őket a többi vágány szintjére, hogy kisebb vontatási energiával haladhassanak át rajtuk a vonatok. márciusra elkészül az egy kilométer hosszú pályaudvar és a tavasszal már vasuton érkezik az anyag az olajfinomító építéséhez. a 126 méter hosszú, háromemeletes igazgatási épület tető alá került, az eredeti 1963 július 31-i határidő helyett előreláthatólag június 30-án átadják rendeltetésének.

mindez megnyugtatóan jelzi, hogy a második ötéves tervnek ez a két nagy beruházása a kívánt ütemben halad a megvalósulás felé./mt1 /

--

16.00/ülm

-25-

*Ka*

bb 36. hat országból érkeznek a gépek és az anyagok borsod megye új gyáraiba

vid szf/te szb

1962. október 31.

borsod megyében az ötéves terv időszakában számos új gyárban kezdik meg a termelést, ezek a nagyüzemek a szocialista országok segítségével és tőkés vállalatok közreműködésével épülnek.

az ország egyik legnagyobb vegyipari üzemét, a tiszai vegyikombinát műtrágyagyárát szovjet tervdokumentáció felhasználásával, magyar mérnökök terve alapján, előregyártott nagyelemekből szerelték össze. az új létesítményben a romániából érkező földgáz bontásával évente 210.000 tonna nitrogén műtrágyát állítanak majd elő. az új üzemet nagyrészt szovjet gyártmányú gépekkel szerelik fel. az eddig esedékes berendezéseket a szovjetunió határidő előtt szállította. számos üzemszobában már megkezdtek szerelésüket. a gyár egyik legfontosabb üzeme az ammóniagyártó csarnok lesz, amelyben hat egybekapcsolódó részt alakítanak ki. ennek az u-alaku épületnek az udvarán helyezik el a német demokratikus köztársaságban vásárolt 100 tonna teherbírásu, úgynevezett bakdarut, a műtrágyagyárban 1964 júniusában kezdik meg az üzempróbát.

a megye másik nagy vegyigyára, a berentei vegyiművek, a sajtó partján épül fel. közönséges kőből különböző eljárásokkal évente 10.000 tonna klórt, 11.500 tonna marónátront és hatezer tonna hőre lágyuló pvc-port készít. az új gyárat nyugati tőkés partnerek közreműködésével szerelték fel. a klóralkáli elektrolízis üzem technológiai berendezéseit franciaországból, a pvc-gyár gépeit pedig a német szövetségi köztársaságból vásárolták. az új gyárban már megkezdtek az üzemi próbákat. a munkák során december végéig 150 kilométer hosszú csővezeték, 90 kilométer hosszú kábelt és 1.400 különböző gépet próbálnak ki.

a vegyiművek szomszédságában épül a berentei könnyűbetongyár. ebben az üzemben a borsodi hőerőmű eddig fel nem használt pernyesalakjából évente 10.000 lakás felépítéséhez szükséges kőzépblokkot és falpanelt készítenek. berendezéseinek nagyobb része már megérkezett a lengyel népköztársaságból és egyes üzemekben megkezdtek a gépek elhelyezését. a szerelési munkák dandárjára azonban csak jövőre kerül sor.

ezenkívül még egy építőanyagipari gyár épül a megyében alsózsoltán. ebben a környéken található nagymennyiségű és igen jó minőségű kavics hasznosításával évente - többek között - 8000 lakás felépítéséhez elegendő előrefeszített fűdémpanelt, 400 kilométer hosszú távvezeték szereléséhez elegendő villanyoszlopot és 360 kilométer hosszú vasutvonalhoz szükséges vasuti alját gyártanak. harmincnégy méter magas betongyárában a német demokratikus köztársaságból vásárolt legújabb típusú, lyukkártyavezérlésű automata gépsort helyeznek el. az új berendezés - amelynek irányításához egy dolgozó elegendő - szerelését jövőre kezdik meg. hat ország közreműködésével építik tehát borsod megye új gyárait. /mti/  
16.15/s

embargo - 20.00 óráig !!!

bb 40. magyar államférfiak táviratai algériai államférfiakhoz

k s/s sr

1962. október 31.

Excellenciája  
ahmed ben bella,  
az algériai demokratikus és népi köztársaság  
minisztere lnöke

al g i r

nemzeti felszabadító harcuk megindulásának 8. évfordulója alkalmából kérem, minisztere lnök ur, fogadja az egész magyar nép, a kormány és amagam legőszintébb jókívánságait. örömmel tölt m el bennünket a nagy győzelem, amelyet a hős algériai nép a nemzeti függetlenségért vívott áldozatos harcban elért. szívvel kívánok új sikereket az egész algériai népnek a kivívott függetlenség védelmében, a gyarmati elnyomatás súlyos örökségének felszámolásában, országuk fejlődésében.

kádár jános  
a magyar népköztársaság  
minisztertanácsának elnöke

x x x

az algériai nemzeti Ünnepe alkalmából római sándor a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke ugyancsak táviratban üdvözölte ferhat abbast, az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzetgyűlésének elnökét.

x x x

péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte mohammed khemisti külügyminisztert.

x x x

/folyt. köv./

16.20/s

- 27 -

*ka*

bb 40. / magyar államférfiak.../ 1. folyt.s

somogyi miklós, a szot elnöke táviratban üdvözölte az algériai dolgozók általános szövetségét az algériai nép hősi nemzeti felszabadító harca megkezdésének 8. évfordulója alkalmából. további sikereket kívánt az algériai dolgozók harcahoz, amelyet hazájuk függetlenségének megerősítéséért, a gazdasági és társadalmi fejlődésért vívnak./mti/

--

bb 34. öröklakások, volga személygépkocsi, háztartási géppark a pénteki lottó nyeremények között

1 kf/s vg

1962. október 31.

a pénteki lottó jutalomhúzáson a 42. játékhet szelvényei között összesen 774 értékes tárgyat sorsolnak ki. a főnyeremények között ezuttal - egy visszamaradt lakással együtt - négy öröklakás van. három lakás a mártírok útja 8-10. szám alatt épülő otp társasházban, egy pedig a flórián téri lottóházban jut a szerencsés nyertesnek. most először kerül főnyereményként volga személygépkocsi sorsolásra.

a főnyereményeken kívül számos értékes jutalomtárgyat vettek fel a jegyzékre. így többek között két teljes jugoszláv szobaberendezést, 17 csehszlovák szobabutort, 87 televíziót, 177 rádiót, 30 motorkerékpárt sorsolnak ki. ujdonság a teljes lakás- és háztartási géppark, amelyben villanytűzhely, hűtő - szekrény, mosógép, centrifuga, porszívógép, padlókefélgép, háztartási robotgép, kávéőrölő - és főző is tartozik./mti/

--

16.24/lm

-28-

bb 37. acélt csapol az elektronikus számlálóberendezés

vid te szb ki

1962. október 31.

debrecenben szerdán filozófiai vándorgyűlésen előadást tartott dr. székely sándor, a szegedi tudományegyetem adjunktusa a kibernetika filozófiai kérdéséről. előadásában elméleti kérdéseken kívül ismertette a kibernetika legújabb eredményeit, amelyek újabb határkövei a rohamosan fejlődő új tudományágnak. elmondotta többek között, hogy ma már a kibernetikai gépek, az elektronikus számláló berendezések működési sebessége igen nagy. működik már olyan géprendszer, amely ha csak összeadásról van szó, egy másodperc alatt kétmillió műveletet végez el. nagyjelentőségű eredmény az is, amelyet acélolvasztásnál értek el kibernetikai rendszerek működtetésével. az egyesült államokban acélolvasztó kemencére elektronikus számlálóberendezést kapcsoltak. ez a berendezés pontosan jegyezte a kemence működését, a hőfokot, a csapolást, a fűtőanyag mennyiségét, matematikailag feldolgozta az adatokat, figyelte az olvasztókemence brigádjainak munkáját. néhány hónapos megfigyelés után a kemence irányítását átvette ez az elektronikus berendezés és a csapolt acél minősége kifogástalannak bizonyult. a szovjetunióban ennél még bonyolultabb munkáknál alkalmaznak kísérleti céllal kibernetikai eszközöket. finomhengerdében kívánják üzembe állítani az elektronikus számláló berendezést, amely irányítja a termelést. egyelőre a kísérleti eredményekről érkeztek figyelemreméltó sikerek, de rövidesen teljes üzemszék munkájánál alkalmazzák ezt a módszert, ugyancsak szovjet eredmény, hogy működik motorkerékpárokat gyártó üzemszék, amelyet mindössze hat mérnök vezet. a munkákat elektronikus számlálóberendezések automatikusan irányítják, ellenőrzik./mti/

--

bb 39. a békés megyei tanács és népfront-bizottság együttes ülése békéscsabán

vid gk szb sr

1962. október 31.

békéscsabán együttes ülést tartott szerdán a békés megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága. a tanácskozáson résztvett szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, szobek andrás, az elnöki tanács tagja, szabó sándor, a megyei pártbizottság titkára, a megyei népfront-bizottság elnöke és arany tóth lajos, a megyei tanács elnöke.

az együttes ülésen megtárgyalták a népfront-bizottságok és a tanácsai végrehajtó bizottságok munkáját, valamint a jövő évi megyei központi és összesített költségvetési előirányzatot és az 1963. évi tanácsai tervjavaslatot.

a megyei tanácsülés többek között megállapította, hogy a megyében egyre jelentősebb a tanácsok és a népfront-bizottságok együttműködése. a népfront-bizottságok példásan segítik a tanácsági beszámolókat. ennek eredménye például, hogy egy év alatt nyolcszázal több tanácstag tartott tanácsági beszámolót, mint az előző évben, s ezeket 25.000 választópolgár hallgatta meg./mti/

16.26/lm

--  
-29-

bb 38. heves megye teljesítette vetéstervét - októbervégi jelentések a földekről

ö vid so/gg szb ká

1962. október 31.

október utolsó éjszakáján végre fordulat állt be az időjárásban. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint öt milliméter csapadék hullott a dunántul nyugati szélén, tatabányán, a borszöny vidékén, balassagyarmaton pedig 9 millimétert mértek. az ország területén általában a szerdára virradó éjszaka csak egy milliméter körül volt a csapadék, s ez a hosszú szárazság után jelentéktelen mennyiség, de a kisebb esők folytatódtak a szerdai napon és csütörtökre is hasonló idő várható.

az utolsó két napot leszámítva az október rendkívül száraz volt. az országban levő 110 csapadékmérő állomás közül négy helyről, mezőhegyesről, lillafüredről, putnokról és a borszönyi kiállványról hétfőig semmi csapadékot nem jelentettek. tavaly az augusztus-szeptember és október hasonlóan aszályos volt, mint az idén, így a talajvíz-készletek nagyon megfogyatkoztak.

a mezőgazdaság dolgozóinak tehát a lehető legnehezebb körülmények között, kőkeményre szikkadt talajon kellett nekilátni az őszi munkáknak. ennek ellenére október végéig Nógrád megye után heves megyében is befejezték az őszi kalászosok vetését, s ezzel egyidőben a kukoricatorést is. még a szárát is betakarították, amelynek jelentős részéből silót készítettek. a heves megyei-ek kiváló eredményüket azzal érték el, hogy a kukoricaföldeken megszervezték a komplex betakarítást, a szántó- és vetőgépeket pedig csoportosan üzemeltették. már csak elvétve akad vetetlen föld Győr megyében is, annak ellenére, hogy az északnyugati fekvésű, hideg talajú megyében minden betakarítási munka három hetet késett. lényegében egy hónap alatt tették földbe az őszi magját, s ez annak köszönhető, hogy a nyáron minden eddiginél nagyobb területen végeztek mélyszántást. így a vetés alá tárcsázással is jó magágyat készítettek.

vas megyében szerdáig több mint száz termelészövetkezet fejezte be az őszi vetését, s a megye szakembereinek véleménye szerint, - ha az időjárás kedvez, - november 5-ig végeznek ezzel a munkával. itt valamivel könnyebbé tette a feladat megoldását, hogy szeptemberben 133, októberben 20 milliméter csapadék hullott.

zala megyében mindössze hatezer hold vetnivaló van még, tehát az október végén érkezett őszi eső már földben érte a kalászosok zömét. itt különösen nagy örömmel fogadták a szerdára virradó éjszakán jött esőt, amely 18 centiméter mélyen átáztatta át a földet. most a gépek egy részét átcsoportosították. balatonmagyaród, hahót, kiskomárom és zalalövő határában, ahol még van vetnivaló.

/folyt. köv./

16.40/e

- 30 -

bb 38. /heves megye.... 1. folyt./- szb

tolnában és baranyában a kukoricabetakarítás elhúzódása hátráltatja a vetésterv teljesítését. baranyában a kukorica 42 százaléka, tolnában 70 százaléka töretlen, s a szár nagyrésze is elszállításra vár. mindkét megyében a családtagokat is mozgósították, baranya számos közös gazdaságában célprémiumot tűztek ki a betakarításban jó munkát végzőknek. a két megyében összesen 38.000 hold búzát kell még elvetni rövid idő alatt.

a legnagyobb aszályról, a legnehezebb munkakörülményekről a tiszántulról érkezett jelentések számolnak be. szolnok megye területének nagyrészen, a szikeseken és a kötött talajokon az utóbbi időben már csak a lánctalpas traktorokkal tudtak szántani. ennek ellenére az ország nagy gabonatermelő körzetében befejezéshez közeledik a vetés. minden nap újabb termelészövetkezetek jelentik, hogy végeztek a nagy munkával. a mezőhegyi táncsics termelészövetkezet, amely összesen 3.100 hold búzát vetett, hétfőn teljesítette tervét. tiszaföldvár, jászárokszállás és jászapáti közös gazdaságai is elvetettek, s a megyében csaknem félszáz nagyüzem jelentette már, hogy földben a mag.

békés megyében 130.000 holdon tették földbe a jövő évi kenyérnek valót, s még 45.000 hold vár vetésre. az erősen kötött szikes talajokon itt is csak az erős lánctalpas traktorok boldogulnak, így a megyében jelszó lett, hogy „mindenki segítsen, aki tud...”, a talajjavító vállalat például 15 lánctalpas traktort és egyéb munkaeszközt küldött a legnehezebb körülmények között dolgozó termelészövetkezetekbe. a békés megyei növényvédő állomás husz erőgéppel segít. emellett a termelészövetkezetek egymást is támogatják. a füzesgyármati vörös csillag, amely 2.000 holdon elvetette az őszi búzát, a vésztői aranykalászbába küldte gépeit.

az alföld legaszályosabb megyéjében, csongrádban, tavaly ilyenkor a buza vetéstervének csak 47 százalékát teljesítették, most 80 százalékánál tartanak. az idej aratáskor ugyanis bebizonyosodott, hogy a korán vetett területek másfél-két mázsával több termést adnak.

szabolcs-szatmárban minden talajművelésre alkalmas gép kettős műszakban dolgozik, összesen 220.000 holdon végezték el a vetést, illetve az őszi mélyszántást és 140.000 holdon tették földbe a kalászosok magját. eddig mintegy hetvenezer holdon vetették el a nagyüzemi termesztésben is jól bevált kisvárdai nemesítésű szabolcsi rozst. jelenleg egy-egy hold megművelésére, elporhanyítására már csaknem egy teljes munkanapot kell fordítani a traktorosoknak, s több közös gazdaságban rátértek arra a módszerre, hogy két rétegben szántanak. az egyik traktor sekélyen, mintegy 12 centiméter mélyen lazítja meg a talajt, az utána járó másik gép pedig a föld alsóbb rétegét törli fel. így könnyebb megfelelő magágyat készíteni. szabolcsban egyébként 30.000 hold búzát kell még elvetni ahhoz, hogy itt is teljesítsék tervüket. /mti/

-.-

16.50/lin

-31-

bb 41. országos gyermekgyógyász konferencia budapesten

1 fe/gk/s sr 1962. október 31.

szerdán megnyílt a magyar gyermekorvosok társaságának háromnapos tudományos konferenciája az építőipari és közlekedési műszaki egyetem közlekedési-üzemmérnöki karának kinizsi utcai nagytermében.

a konferencia első napján két referátum hangzott el a sokk-állapotok klinikuma és terápiája címmel, a kongresszus, amelyen ötszáz gyermekorvos vesz részt, beszámol az utolsó két évben szerzett tapasztalatokról és eredményekről.

a konferencia második napján a fejlődési rendellenességek kérdését vitatják meg, majd a harmadik napon szabadon választott témájú előadásokat tartanak, a gyermekgyógyászat fejlődéséről és aktuális problémáiról./mti /

--

bb 42. rónai sándor látogatása a fővárosi autóbuszüzem fürst sándor üzemegységben

gk/s sr 1962. október 31.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szerdán ellátogatott a fővárosi autóbuszüzem fürst sándor üzemegységébe. a vendéget németh józsef, a 11. kerületi pártbizottság termelési osztályvezetője, róka miklós, a 11. kerületi pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztályának instruktora, cserpán sándor, az üzemegység pártvégrehajtó bizottságának titkára, léner árpád, bittó sándor, az autóbuszüzem főmérnöke és főkönyvelője, ezenkívül a központ és az üzemegység több más vezető dolgozója fogadta.

rónai sándor megtekintette az üzemegység műszaki és forgalmi részlegeit, korszerű karbantartó és javító berendezéseit, a dolgozók szociális és kulturális intézményeit, s hosszasan elbeszélgetett a munkásokkal és az üzem vezetőivel./mti /

--

17.00/Lm

-32-

bb 43. hazaérkezett a szovjetunióban járt mezőgazdasági nőküldöttség

1 fe/gk/s sr 1962. október 31.

szerdán hazaérkezett a szovjetunióban járt 30 tagú mezőgazdasági nőküldöttség, fogadásukra a keleti pályaudvaron megjelent erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke és a nőtanács több munkatársa.

x x x

fekete jánosné, akartali új élet termelészövetkezet elnöke, a küldöttség vezetője nyilatkozott az mti munkatársának:

- felejthetetlen élményt jelent nekünk, falusi asszonyoknak a szovjetunióban eltöltött két hét, amelyet jó munkánk jutalmául kaptunk. utirányunk kijev, - poltava-moszkva volt, célunk pedig, hogy megismerkedjünk a kommunizmus építő szovjet emberek életével, munkájával. s mivel valamennyien mezőgazdaságban dolgozunk, a szovjet mezőgazdasági termelés, a szovhozok és kolhozok, s az ott dolgozó nők munkája érdekelt. látogatásunk e szempontból igen tanulságos volt, gazdag tapasztalatokkal tértünk haza, s ezeket itthon értékesíteni szeretnénk, nagyon tetszett nekünk a mezőgazdasági dolgozók s ezen belül a nők szakképzettsége és meggyőződésük, hogy milyen fontos ez az eredmények eléréséhez. a kolhozok és a szovhozok iskoláiban a gyermekek már a politechnikai oktatás alatt megismerkednek a mezőgazdasági munkával.

- szovjet vendéglátóink mindenütt, amerre csak jártunk, nagy szeretettel vettek bennünket körül és barátsággal adták át tapasztalataikat. küldöttségünk minden egyes tagja hálás a vendéglátóknak a szovjetunióban eltöltött napokért./mti /

--

17.08/e

- 33 -

bb 44. két és fél óra alatt emelték helyére a diósgyőri toronyház csillagvizsgáló kupoláját

vid /te/s ki

1962. október 31.

diósgyőrött a kilián lakótelep tizemeletes lakóházának tetején építik fel a tit uránia bemutató csillagvizsgálót és az új szputnyik megfigyelő állomást. a környező gyárak dolgozói az ismeretterjesztő előadások színvonalát emelő csillagvizsgáló építését társadalmi munkában is segítették. így például lenin kohászati művek és a dímvágó gépgyár dolgozói társadalmi összefogással készítették el az öt és fél méter átmérőjű, három tonna súlyú, félkör alakú forgatható kupolát. a földön összeállított kupola beemelésére szerdán került sor. a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a tizemeletes toronyház tetején különleges emelőállványt készítettek. ezen az állványon csörlők segítségével két és fél óra alatt emelték fel a csillagvizsgáló kupoláját. a csillagvizsgálóban a szovjetuniótól kapott négy szputnyik megfigyelő távcsövön kívül a diósgyőri dolgozók által készített 30 centiméter átmérőjű tükrös távcsövet és nap-észelelőt helyeztek el.

az új bemutató csillagvizsgáló és szputnyik megfigyelő állomás előreláthatólag november 15-én kezdi meg működését. /mti/

--

bb 45. összehívták az országgyűlést

te szb sr

1962. október 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafus 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1962. november 5-én délután 11 órára összehívta. /mti/

--

bb 47. brecht és a mai német nyelvű drámairodalom - hans mayer egyetemi tanár előadása

i fe/gg szb sr

1962. október 31.

hans mayer, a lipcsei egyetem tanára, szerdán délután a magyar pen clubban előadást tartott brecht és a mai német nyelvű drámairodalom címmel. /mti/

--

bb 48. dr. abdel aziz el szajed

tm szb

1962. október 31.

az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi minisztere szerdán meglátogatta dr. ortutay gyulát, az eötvös loránd tudományegyetem rektorát. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke ebédet adott a miniszter és kíséretének tiszteletére. /mti/

17.40/lm

-3-

bb 50. hazautazott a román pártmunkásküldöttség

tr szb sr

1962. október 31.

nemes dezső és fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagjai a központi bizottság titkárai szerdán fogadták a román pártmunkásküldöttséget, amely gheorghe rosu, a román munkáspárt központi bizottsága tagjának, a bacăui tartományi pártbizottság első titkárának vezetésével tartózkodott hazánkban. a megbeszélésen résztvett hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője és bárányos józsef, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője.

a küldöttség szerdán délután hazautazott. a román vendégeket sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, és hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen voltak mihail rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete, valamint nicolae blejan és constantin vladereanu, a nagykövetség titkárai. /mti/

--

bb 51. jubileumi ünnepségek a 150 éves kaposvári táncsics mihály gimnáziumban

vid/s tm

1962. október 31.

a kaposvári táncsics mihály gimnázium alapításának 150. évfordulója alkalmából szerdán délután megkezdődött az öt napig tartó ünnepségsorozat. az iskola tanári kara és diákjai összegyűjtötték az intézet múltját és jelenét szemléltető dokumentumokat, amelyekből kiállítást rendez-

tek. t. táncsics jános, a megyei tanács művelődési osztályának helyettes vezetője nyitotta meg.

az ünnepségsorozat csütörtökön folytatódik a latinka sándor művelődési házban. a kisz központi vezetőségének képviselője, a megye középiskoláinak kisz-szervezetei közösen szövegték a 150 éves gimnáziumot. irodalmi, zenei, tanulmányi, szavaló és helyes magyar kiejtési verseny lesz a városi középiskolák tanulói számára.

az ünnepségsorozatot sportesemények teszik változatossá. vasárnap, november 4-én fejeződik be az ünnepség az iskolában érettségizett diákok találkozásával. /mti/

18.35/lm

-36-

bb 44. két és fél óra alatt emelték helyére a diósgyőri toronyház csillagvizsgáló kupoláját

vid /te/s ki

1962. október 31.

diósgyőrött a kilián lakótelep tizemeletes lakóházának tetején építik fel a tit uránia bemutató csillagvizsgálót és az új szputnyik megfigyelő állomást. a környező gyárak dolgozói az ismeretterjesztő előadások színvonalát emelő csillagvizsgáló építését társadalmi munkában is segítették. így például lenin kohászati művek és a dimávgag gépgyár dolgozói társadalmi összefogással készítettek el az öt és fél méter átmérőjű, három tonna súlyú, félkör alakú forgatható kupolát. a földön összeállított kupola beemelésére szerdán került sor. a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a tizemeletes toronyház tetején különleges emelőállványt készítettek. ezen az állványon csőrölők segítségével két és fél óra alatt emelték fel a csillagvizsgáló kupoláját. a csillagvizsgálóban a szovjetuniótól kapott négy szputnyik megfigyelő távcsövön kívül a diósgyőri dolgozók által készített 30 centiméter átmérőjű tükrös távcsövet és nap-észelelőt helyeztek el.

az új bemutató csillagvizsgáló és szputnyik megfigyelő állomás előreláthatólag november 15-én kezdi meg működését.  
/mti/

--

bb 45. összehívták az országgyűlést

te szb sr

1962. október 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusa 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1962. november 5-én délután 11 órára összehívta. /mti/

--

bb 47. brecht és a mai német nyelvű drámairodalom - hans mayer egyetemi tanár előadása

1 fe/gg szb sr

1962. október 31.

hans mayer, a lipcsei egyetem tanára, szerdán délután a magyar pen clubban előadást tartott brecht és a mai német nyelvű drámairodalom címmel. /mti/

--

bb 48. dr. abdel aziz el szajed

tm szb

1962. október 31.

az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi minisztere szerdán meglátogatta dr. ortutay gyulát, az ötvös loránd tudományegyetem rektorát. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke ebédet adott a miniszter és kíséretének tiszteletére. /mti/

17.40/lm

-3-

bb 46. harmincnégy szovjet turistacsoport ezeregyszáz tagja látogatott el az idén szolnok megyébe - ülést tartott az mszbt megyei elnöksége

vid 'sze szb

1962. október 31.

harmincnégy szovjet turistacsoport 1.100 tagja látogatott el az idén szolnok megyébe - jelentették ki szerdán a magyar-szovjet baráti társaság megyei elnökségének ülésén. a szovjetunióból érkezett vendégek megtekintették a megye üzemait, termelőszövetkezeti gazdaságait és 16.000 dolgozóval folytattak közvetlen, meleg baráti eszmecserét. a megyéből is csaknem másfélszerannyian jártak az épülő kommunizmus országában, mint tavaly. a nagykunság, a jászság termelőszövetkezetei, államigazgatásai jutalomképpen négyszáz tagjukat küldték rövidebb-hosszabb turista kirándulásra. kétszáz az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói közül részesültek szovjetunióbeli utazásban. a külföldön járt szövetkezeti tagok, munkások mintegy hatvanezer ember előtt számoltak be tapasztalataikról. a jászpáti alkotmány, a kisujszállási buzakalász, a turkevei vörös csillag és több más tsz-ben megvitatták a szovjet kolhozokban, szovhozokban szerzett nagyüzemi tapasztalatokat. az elmúlt negyedévben három tartalmas kiállítást rendeztek, továbbá szélesítették az orosz nyelvoktatást, az őszi-téli évadban mintegy háromszáz ismerkednek meg az orosznyelvvvel a megyében. szélesítik a szovjet irodalmi alkotások olvasó-mozgalmát, s az év végéig újabb három nagyszabású kiállítást, számos baráti találkozót, szellemi vetélkedőt rendeznek. /mti/

--

bb 49. magyar küldöttség utazott brüsszelbe

1 fe/gk szb sr

1962. október 31.

szerdán magyar nőküldöttség utazott brüsszelbe, a nők világforumának tanácskozására. a küldöttség vezetője turgonyi julia, a magyar nők országos tanácsának osztályvezetője, tagjai: hermann aliz gyermekpszichológus és nagy jánosné, az országos pedagógiai intézet tanszékvezetője.

a november 2-a és 4-e közötti tanácskozás napirendjén a gyermek és az ifjúság nevelése a barátság és a népek közötti megértés szellemében című téma szerepel. /mti/

--

17.50/lm

-35-



bb 52. dobi istván és kállai gyula fogadta dr. abdel aziz el szajedot, az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi miniszterét

la-cz/s

1962. október 31.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta dr. abdel aziz el szajedot, az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi miniszterét és a kíséretében lévő személyeket.

ugyancsak szerdán fogadta dr. abdel aziz el szajedot kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese.

a fogadáson mindkét alkalommal jelen volt mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

-. -

bb 53. időjárásjelentés

tm/s

1962. október 31.

a meteorológiai intézet jelenti október 31-én, szerdán 18 órakor :

felhős idő, esővel

várható időjárás csütörtök estig : felhős, párás idő, esővel. mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 8-11, keleten 12-15 fok között./mti/

-. -

19.10/lm

-38-

bb 54. fogadás a koreai nagykövetségen

k sr/hné szb

1962. október 31.

a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségén szerdán bucsufogadást rendeztek li don gen, rendkívüli és meghatalmazott nagykövet magyarországról történő végleges elutazása alkalmából. a baráti légkörben lezajlott fogadáson részt vett puja frigyes külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője. /mti/

-. -

bb 55. a termelészövetkezetek gazdasági helyzetéről tanácskozt az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja

vid hné szb

1962. október 31.

szerdán a megye termelészövetkezeteinek gazdasági helyzetéről tanácskozt az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja. az ülésen részt vett nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke, valamint tiszta józsef, a termelészövetkezeti tanács titkára is. tolna károlynak, a magyar nemzeti bank szolnok megyei igazgatósága vezetőjének tájékoztatója alapján megállapították, hogy a tsz-ek a rendkívüli aszályos időjárás okozta gazdasági nehézségek ellenére is egészségesen fejlődtek, tovább szilárben több, korábban gyenge eredménnyel gazdálkodó tsz felzárkózt a közepes szövetkezetek sorába. a képviselők számos fontos javaslatot tettek a gyengébb szövetkezeti gazdaságok vezetésének megerősítésére. a tanácskozás második napirendjeként meghallgatták a magyar parlamenti küldöttség romániai utjáról szóló beszámolót, majd meghatározták a következő időszak tennivalóit. /mti/

-. -

20.20/ü. lm

-39-

60.008

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 180-400, 369-600  
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. november 1.

bb 1. találkozók a lakossággal, tájékoztatók budapest életéről - szorosabbra fűzik a fővárosi képviselők és népfrent-bizottságok kapcsolatát

idi/gk/s sr

1962. november 1.

a budapesti népfrent-bizottság és képviselő-csoport vezetői elhatározták, hogy a következő hónapokban szorosabbra fűzik a fővárosi képviselők és népfrent-bizottságok kapcsolatát. a népfrent irányító testületei a kerületekben hosszabb időre szóló programot dolgoznak ki a képviselői munka támogatására, új kezdeményezésekkel gazdagítják az együttműködés eddigi formáit, módszereit.

elsősorban arra törekednek, hogy a választók és választottak valamennyi találkozásánál a népfrent legyen az előkészítője, lebonyolítója. a városrészekben az eddiginél sokkal szélesebb körű nyilvánosságot biztosítsanak a fogadó óráknak, s szakítanak a képviselői beszámoló helyhez kötöttségével. felfigyeltek ugyanis arra, hogy az utóbbi években ezek az események sokhelyütt ugyanabban az épületben zajlanak, s emiatt a lakosságnak csak szűk rétege érdeklődik irántuk. azokban a kerületekben pedig, ahol a helybeli üzemekben, vállalatoknál, a központtól távol eső utcákon iskolákban is tartottak beszámolókat, fogadó órákat, sokkal jobb eredmények születtek. a következő hónapokban általánossá kívánják tenni a választók és választottak ,, decentralizált,, találkozásait.

a főváros népfrent-mozgalma segíteni kíván abban is, hogy a képviselők minél sokoldalúbb, élőbb képet kapjanak választókerületük, szűkebb hazájuk gondjairól, terveiről. meghívják majd őket az összejövetelekre, tanácsulésekre és egyéb eseményekre, amelyeken a lakosságot érintő fontos kérdéseket vitatnak meg. felkérlik a képviselőket, hogy kapcsolódjanak be a népfrent olyan akcióiba, amelyek az egész főváros vagy egy-egy kerület életét, lakosságának gondolkodásmódját is befolyásolják, formálják. ezenkívül többek között kezdeményezik, hogy tartsanak rendszeresen találkozókat budapest országgyűlési képviselői és a fővárosi, illetve kerületi tanácsstagok részvételével. javasolják, hogy a tanácsok állandó bizottságainak munkájába vonják be a kevésbé elfoglalt képviselőket is./mti/

-1-

*Handwritten signature*